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Descriere:   
Invenţia de faţă se referă la agricultură, în special la viticultură.
Se cunosc diferite mijloace de susţinere a viilor, deseori pentru susţinerea viilor cu tulpini înalte se utilizează stâlpi din lemn [1]

de 250 cm lungime, care se îngroapă la 50 cm. Stâlpii sunt îmbibaţi cu substanţe chimice pe toată lungimea lor, acestea majorând
preţul de cost al stâlpilor.

Se cunosc, de asemenea, stâlpi din tablă de oţel profilată cu o placă la capătul inferior [1] ce asigură stabilitatea stâlpului. La
instalarea lor pe teren din sol pietros mai întâi se sapă gropi la 20 cm adâncime, apoi se execută cu dornul găuri, în care se introduc
stâlpii. Din cauza plăcii pe partea inferioară, ei nu pot fi instalaţi mecanizat. Pe parcurs, când stâlpii încep să se oxideze, ei se
dezgroapă la 20 cm adâncime, se curăţă cu o perie din sârmă şi se acoperă cu un strat de smoală dizolvată în solvent.

La cultivarea viţei de vie în Republica Moldova este acceptat un singur tip de spalier vertical într-un singur plan, cu un număr
diferit al rândurilor de sârmă în funcţie de forma butucului. În calitate de ancoră şi stâlpi intermediari se folosesc stâlpi din beton
armat de 2400 mm cu profilul de 85 x 85 [2].

Dezavantajul este că pentru legatul sârmei trebuie pregătite manual circa 2000 buc. laţuri de sârmă la ha, iar cheltuielile
alcătuiesc 58 oameni/oră la ha. La instalarea stâlpilor se fărâmiţează partea lor superioară, iar dacă solul este greu o parte din ei se
frâng.

Se cunoaşte, de asemenea, stâlpul de spalier care conţine capătul inferior ascuţit şi în care sunt executate orificii străpunse, axele
cărora sunt perpendiculare cu axul stâlpului [3].

Dezavantajul este că orificiile se amplasează numai în rând vertical şi nu asigură rezistenţa suficientă a stâlpului de spalier.
Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie este majorarea rezistenţei stâlpului de spalier şi reducerea preţului de cost.
Comparaţia cu cea mai apropiată soluţie analoagă arată că construcţia solicitată se deosebeşte prin noi elemente esenţiale, şi

anume: capătul frontal al stâlpului este executat cu un canal longitudinal, care este paralel cu orificiile străpunse, din care 3 orificii
sunt aranjate într-un rând transversal feţei laterale, iar al patrulea este amplasat sub unul din orificiile marginale la o distanţă nu mai
mică de 300 mm de la capătul superior al stâlpului.

Datorită orificiilor se exclude pregătirea laţurilor pentru legatul sârmelor, economisind astfel cantitatea necesară de sârmă de 3-4
ori.

Rezultatul tehnic constă în posibilitatea de susţinere şi de strângere a sârmei de spalier la diverse înălţimi.
Stâlpul (fig.1) este constituit din : 1 - stâlpul propriu-zis, 2 - partea lui inferioară, 3 - canalul longitudinal, 4 - orificii străpunse.
Instalarea stâlpilor se efectuează cu ajutorul dispozitivului SV-2, care se montează pe tractorul T-74 ori DT-75M. Agregatul este

deservit de doi lucrători care ridică stâlpul vertical, instalându-l cu partea inferioară în locul marcat, iar cu partea superioară sub
suportul presatorului. La comandă tractoristul pune în funcţie hidrocilindrii care coboară în jos pârghiile presei, cufundând stâlpul în
sol la adâncimea de 55-60 cm. După aceasta agregatul ocupă poziţia următoare.

Pentru debobinarea sârmei şi repartizarea ei pe rânduri se poate folosi agregatul UPN-6, care permite de a desfăşura concomitent
până la 6 sârme, ori se pot aplica diferite dispozitive simple.

Exemplu de realizare a invenţiei
În funcţie de forma butucului stâlpul din beton de 2000 x 100 x 100 cu canalul longitudinal de 20-25 mm x 10-12 mm şi 4

orificii în partea superioară se foloseşte în felul următor:
a) se trece o sârmă cu diametrul de 5 mm prin orificiile de pe axa verticală a stâlpilor intermediari până la stâlpul marginal de pe

rând, pe care ea se înfăşoară formând un laţ. Canalul longitudinal serveşte pentru fixarea sârmei în caz de schimbare a stâlpului,
var.a;

b) se trec două sârme paralele cu diametrul de 3-4 mm prin orificiile situate pe ambele părţi ale stâlpului;
c) se trec două sârme cu diametrul 3-4 mm la diferite înălţimi - una la 50 mm pe o parte şi a doua la 300 mm pe altă parte a

stâlpului. În acest caz se formează spalierul în două rânduri (numai pentru pantele de peste 6°) pentru care este elaborată o nouă
formă a butucului.


